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 دقيقه10  2و اخلاق  ديني، قرآن

ها براي هدايت آن ها، . . . . . . . اسـت و. . . . . . . انسان ها به اذن خداوند هاي انسـان زمينه سـاز قدرت تصـرف در دل   -1

 عامل برخورداري از اين هدايت مي باشد.

 ولايت معنوي  –ولايت ظاهري  ب)  ولايت ظاهري –ولايت معنوي الف) 

  عبوديت و بندگي   –ايمان و عمل د)   ايمان و عمل –عبوديت و بندگي ج) 

  رآني عمل اجرا گردد به فرمان كدام عبارت ق اگر احكام اجتماعي اسلام براي رسيدن به برقراري جامعه اي عادلانه -2

  شده است؟

 مروا انَ یکَفروا بهو قد اُ  یتحاکموا الی الطاّغوتِ  نْ اَ ریدون یُ الف) 

ةالترس یجعلُ  حیثُ  الله اعَلمُ  ب)
و

  

  د ارسلنا رسلنا بالبینات و انزلنا معهم الکتاب و المیزان لیقوم الناس بالقسطقَ لَ ج) 

    و اجتنبوا الطاّغوتَ  انَ اعبدواللهَ  امة رسولاً د بعثنا فی کلِ قَ و لَ  د)

يب به ترت» گسـترش سرزمين هاي اسلامي و ظهور مكاتب و فرقه هاي مختلف « و» كامل بودن دين اسـلام « بهبا توجه  -3

  بطلان كدام فرضيه ها در مورد ادامه  مرجعيت ديني و ولايت ظاهري پس از پيامبر (ص)روشن مي گردد؟

  اعلام پايان اين مسئوليت ها -(ص)سكوت قرآن و پيامبرالف) 

  (ص)سكوت قرآن و پيامبر -مسئوليت ها  اعلام پايان اينب) 

  (ص)سكوت قرآن و پيامبر -ادامه مسئوليت ها ج) 

  اعلام پايان اين مسئوليت ها -تعيين جانشين د) 

  معرفي اولي الامر پرداخته است.به درآيه ي . . . . . . .  ويژگي هاي سرپرست مسلمانان معرفي شده است و . . . . . . .   -4

  حديث منزلت –انذار  د)  حديث غدير –تبليغ ج)   حديث جابر –ولايت ب)   حديث ثقلين –تطهير الف) 

لقب  «، و» مجازات متجاوزان به حقوق مردم در هر موقعيت و مقام« ، »منع اطرافيان از ذكر عيوب ديگران نزد خود«  -5

  اشاره دارند؟ ، به ترتيب به كدام ويژگي حكومت پيامبر(ص) »طبيب سيار

 دلسوزي در هدايت -محبت و مدارا با مردم  -برقراري عدالت الف) 

  دلسوزي در هدايت -مبارزه با فقر و محروميت  - محبت و مدارا با مردمب) 

  محبت و مدارا با مردم - مبارزه با فقر و محروميت - دلسوزي در هدايتج) 

  دلسوزي در هدايت -برقراري عدالت - محبت و مدارا با مردمد) 

ر قرار تحت تاثي بيش از هزار بار خوانده و شديداً كه ابن ابي الحديد دانشمند بزرگ اهل سنتاز نهج البلاغه خطبه اي  -6

  گرفت،خطبه. . . . . . . .مي باشد كه موضوع آن . . . . . . .  است.

    مرگ و آخرت – 221ب)       توحيد -252 الف)

 انسان شناسي – 159د)     جهان شناسي – 71ج) 

  پيامبر (ص) به جامعه ي اسلامي هشدار مي دهدو چه گروهي در وفاتقرآن كريم در مورد كدام انحراف بعد از  -7

  معرض اين خطر قرار نمي گيرند؟ 

 شكر گزاران آيات الهي –سستي نسبت به نماز ب)   مومنان به اسلام –اختلاف بين مسلمانان الف) 

  سپاسگزاران نعمت رسالت  -بازگشت ارزش هاي جاهليت د)   مسلمانان خدا ترس –دوري از جنگ و جهاد در راه خدا ج) 
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و علماي اهل كتاب در زمان حكومت بني اميه و بني عباس اتفاق مي به حكومت اتي كه توســط عالمان وابســته  انحراف -8

  افتاد در چه جهتي بود؟

 ايجاد تفرقه بين مسلمانان –منافع شخصي آنان ب)   تقويت اديان غير الهي  -افكار منحرف آنان الف) 

   ايجاد  تغيير در قرآن  –منافع شخصي آنان  د)  موافق منافع قدرتمندان –افكار منحرف آنان ج) 

  بيان فرمودند به اين معناست كه : سلسلة الذهبحديث شرطي را كه امام رضا (ع) در پايان  -9

     و موجب دوري از عذاب است . لا اله الا االله دژ محكم خداست الف)

  .واجب است و سيره پيامبر(ص)حفظ سخنان ب) 

    .حفظ لا اله الا االله مانند طلا ارزشمند استج) 

  .تجلي توحيد در زندگي اجتماعي با ولايت امام معصوم(ع) تحقق مي يابدد) 

عمل به پيش بردن مبارزه با روش تقيه مربوط به كدام يك از اصــول مبارزه ي امامان (ع)با حاكمان، و در راســتاي   -10

  مسئوليت آن ها بود؟   كدام

 ولايت ظاهري –معرفي خويش به عنوان امام ب)   مرجعيت ديني –عدم تاييد حاكمان الف) 

  ولايت ظاهري -انتخاب شيوه درست مبارزهد)   مرجعيت ديني -حفظ سخنان و سيره پيامبر(ص)ج) 

  دقيقه10  2زبان قرآن  ،عربي

حِيحَ فيِ الترَجَْ  -11 ِ الصَّ   »وَلايََغْتَبْ بَعْضُکمُْ بَعْضاً أيَُحِبُّ أحَدُکُمْ أنْ يَأکلَُ لَحْمَ أخِيهِ مَيْتاً « مَةِ: عَ�ِّ

  يكي از شما دوست دارد كه گوشت مرده برادر خود را بخورد؟ آيا؛ غيبت كند انديگر از نبايد بعضي از شما )الف

 تان را بخوريد ؟گوشت برادر مرده نبايد از يكديگر غيبت كنيد آيا دوست داريد ب)

  اش را روا مي دارد؟شما خوردن گوشت برادر مرده كسي از آيا برخي از شما غيبت برخي ديگر را نكنندج) 

كه مرده است (در حالي كه  را غيبت نكنند؛ آيا كسـي از شما دوست دارد گوشت برادرش برخي از شـما از برخي ديگر  د) 

  بخورد؟ مرده است)،

12-  ِ :خَ بِ  هِ ليَْ إ �َ شِ أُ  �َّ عَ  أَ طَ الخَ  عَ�ِّ   طٍّ
  (اسم مبالغه)    بِشَهَامَةٍ: لاَ تخََافوُا إنّ اللهَ مَعَنَا. العَلاَّمَةُ قاَلَ  )الف

  (اسم فاعل) .المحُْسِن�َ ياَ مَنْ يحُِبُّ  ب)

    (اسم تفضيل) مَا لاَ تعَْلمَُونَ. أعَْلمَُ  إ
ِّ ج) 

لُ ينَْصرَفِوُنَ إلیَد)    . (اسم مكان )ليَِعْمَلوُا بِدقةٍّ  المصََانعِِ  العُ�َّ

13-  ِ   فيِ المعَْنَی: الخَطَأَ عَ�ِّ

ءٍ. )الف وَ عُ وَ مُّ جَ التَّ  وَ هُ اتُ فَ تِ الاِلْ ب)   الموَُاصَفَاتُ: صِفَاتُ أحَدٍ أوْ شيَْ   ءٍ.شيَْ  لَ انُ حَوْ رَ الدَّ

ابُ هُوَ الَّذِي يقَْبَلُ التَّوْبةََ عَنْ عِباَدِهِ.ج)  . د)  التَّوَّ ثُ عَنْ کَيْفِيَّةِ ترَکِْيبِ الموََادِّ وَالعَنَاصرِِ    عِلمُْ الکِيمِيَاءِ عِلمٌْ يتَحََدَّ

 »أعََلمِْتَ أشرَْفََ أوَْ أجََلَّ مِنَ الذِّي           يبَْنِي وَيُنْشِئُ انَفُْساً وَعُقُولاً «   البَيْتُ التّاليِ يُشِ�ُ إلیَ: -14
يَّةِ التَّعْلِيمِ ب)   آدَابُ التَّعَلُّمِ  )الف   سُلوُکُ الطَّالبِِ د)   ةُ المعَُلِّمِ لَ زِ مَنْ ج)   أهَمَّ

15-  ْ  شرَطِْيَّة:» مَنْ «عَ�ِّ

  .ةِ بَ تَ المکَْ  بَ جَنْ  قَ ائِ قَ دَ  لَ قبَْ  تَ رْ مَرَ  نْ ِ�َ  ب)  .        قکََ صَدَّ  مَنْ  لاَ قکََ صَدَ  مَنْ  يقُکَ صَدِ  )الف

   الکَث"ِ يحَْصُلْ عَلیَ القَلِيلِ.فيِ عْ مَنْ يطَمَْ د)   مَنْ يسَُاعِدُ الإنسَْانَ فيِ المشََاکِلِ إلاَّ أصَْدِقاَؤُهُ الأوَْفِياءُ؟ج) 
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ْ مَا  -16   فِيهِ النَّکِرةَُ: سَ لَيْ عَ�ِّ

جَرةُ مِنَ العُمرِ ألفَْي سَنَةٍ. )الف رسَْ فيِ البيَْتِ. ب)  قدَْ تبَْلغُُ هَذِه الشَّ    سَعِيدٌ يکَْتبُُ الدَّ

  رهَِينَةٌ.تْ کُلُّ نفَْسٍ ِ�َا کَسَبَ د)   إنَّ المرَءَْ مَخْبُوءٌ تحَْتَ لسَِانهِِ.ج) 

17-  ِ حِيحَ فيِ الترَجَْ  عَ�ِّ  مَةِ:الصَّ

ود آنچه كه به س مورد . پرهيزكارترين مردم كسـي است كه حق را بگويد در أتقَْی النَّاسِ مَنْ قاَلَ الحَقَّ فيِ مَا لهَُ وَعَليَهِْ  )الف

    يا زيان اوست.

دْ لسَِانکََ لَِ� الکَلامِ ب)    زبانت به سخن نرم عادت كرد.. عَوِّ

  .مي كنند پرواز بالاي آن يكه پرندگان ميزير درختي نشست طيُُورٌ.فوَْقهََا تطَُِ� ةٍ رَ جَ تَ شَ حْ تُ تَ جَلسَْ ج) 

  هركس زياد تلاش مي كند به اهدافش خواهد رسيد. .إلیَ هَدَفِهِ لْ کثَِ�اً، يصَِ لْ مَنْ يحَُاوِ د) 

18-  ِ  مَةِ:فيِ الترَجَْ  الخَطَأَ عَ�ِّ

جَرةَُ الخَانقَِةُ تنَْمُو فيِ الغَاباَتِ  )الف   درخت خفه كننده در جنگل هاي استوايي رشد مي كند. .الإسِْتِوَائيَِّةِ الشَّ

  اين كتاب رامطالعه كنم، تاريخي طلايي را مي فهمم. اگر .إنْ طاَلعَْتُ هَذَا الکِْتاَبَ، فهَِمْتُ تاَرِيخاً ذَهَبِيَّاً  ب)

لهَُ المهَُاجِمُ، کَانَ رَائعِاً. ج)          جالب بود.، به ثمر رساند آن را مهاجمگلي كه  الهَدَفُ الَّذِي سَجَّ

دِيقِ الجَاهِلِ د)    نادان به تو سود مي رساند. يدانا ،بيشتر از دوست يدشمن .ينَْفَعُکَ العَدُوُّ العَاقِلُ أکََْ+َ مِنَ الصَّ

ْ عِبَارَةً  -19   فِيهَا اسِْمُ العَلمَِ: مَاجَاءَ عَ�ِّ

نَةِ القَادِمَةِ وَتصَُِ� شَجَرةًَ.تلِکَْ الجَوْزةَُ تنَْمُو فيِ  )الف   قبرَُْ کُورشُ يجَْذِبُ سُيَّاحاً مِنْ دُوَلِ العَالمَِ. ب)  السَّ

دٍ طبَخََتْ لنََا طعََاماً لذَِيذاً.د)   فيِ البرَاَزِيلِ تنَْبُتُ شَجَرةٌَ تنَْمُو أَْ=اَرهَُا عَلیَ جِذْعِهَا.ج)    والدَِةُ مُحَمَّ

رُوسِ. « اکَمِْلِ الفَراغَ:  -20 بِ أنْ ..... أوَْلادََهُمْ فيِ بعَْضِ الدُّ   »طَلَبَ مُدِيرُ المدَْرَسَةِ مِنْ آبَاءِ الطُّلاَّ

      تسَُاعِدْنَ ب)     يسَُاعِدُوا )الف

  سَاعِدْنَ يُ د)     تسَُاعِدُوا ج)

حِيحَ عَنِ المحََلِّ الإعْرَاِ�ِّ للِْکَلَِ�تِ التِّي تحَْتَها  -21 ِ الصَّ :عَ�ِّ   خَطٌّ

  مضاف اليه ) –(فاعل . لوُقاَتِ خْ المَ  شرَُّ فهَُوَ  عَقْلهَُ مَنْ غَلبََتْ شَهْوَتهُُ  )الف

باَحِ  وَاتُ اصَْ ب)    ) صفت –. (مبتدا جَمِيلةٌَ حَقّاً  البَاکِرِ الطُّيُورِ فيِ الصَّ

ثُ  القُرآْنُ کتِاَبٌ ج)    )مضاف  –. (خبر الآياَتِ  ضُ بعَْ  عَنِ العُلوُمِ وَفِيهِ  يتَحََدَّ

مْسِ  ضِ الأرْ  کَوکَْبٌ يدَُورُ حَوْلَ  القَمَرُ د)    )مضاف إليه – فاعل. (وَضِيَاؤُهُ مِنَ الشَّ

ْ عِبَارَةً يَخْتَلِفُ فِيهَا نوَْعُ الحَرفْ عَنِ  -22   :البَاقِيعَ�ِّ

  تنََالوُا البرَِّ حَتیّ تنُْفِقُوا مFَِّ تحُِبُّونَ  لنَْ  ب)   نفَْهَمَ الفَارسِِيَّةَ أفضَْل. لکَِيْ نحَْنُ نتَعََلَّمُ العَرَبِيَّةَ  )الف

   تحُِبُّوا شَيْئاً وَهُوَ شرٌَّ لکَُمْ. أنْ وَعَسَی  د)  يعَْلمَُ.لاَ مِنْ أخْلاقَِ الجَاهِلِ، الحُکْمُ ِ�َا ج) 

  دقيقه12  2فارسي 

 ؟ نيستبعضي از  معاني واژه درست  در كدام گزينه -23

  ، هيبت ، هراس فرياد  :نهيبب)   گردن بند، طوق، حلقه   :چنبر )الف

  شجاعت    خواهشگري، ميانجيگري،  :پايمرديد)    بت، رشك بردن، تعصحمي :غيرت ج)
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  است ؟    نادرست معناي چند واژه -24

  –) گذاشتنزير پا  :سپردن (-)غريو:  غو( –) خشمگين : دژم ( –) قطره  :رشحه (  –) از حد درگذشتن:  تفريط( 

  )      زنگ كاروان:  دراي( -) آواز دادن  :درايت( -سرشار )   :فايق( -) ترس  :سهم(-) آب دهان : خدو( 

  د) يك  ج) دو  ب) سه  چهار )الف

  دركدام گزينه غلط املايي هست  ؟     -25

  فيض است و درگه تو از اين در كجا رود    / الهاح بر در تو خدايا غريب نيست )الف

  هاي پنهانش   آن محفل كه شوق آيينة اسرار مي گردد /    ندارد دل تپيدن غير چشمكب) در 

  ج) غازي به دست پور خود شمشير چوبين مي دهد /  تا او در آن اُستا شودشمشير گيرد در غزا

                                                 ها برده اندوه  فراقي               د) صفير مرغ و نوشانوش ساقي                /             زدل

  هاي به كار رفته در عبارت زير در كدام گزينه به ترتيب آمده است؟صفت -26

ند تا اهاي بسياري تحمل كردهبينيم كه چه رنجهايي را ميزنيم ، انسـان هاي زرين تاريخ  هر ملتّي را ورق ميوقتي برگ«  

     »آگاهي را بگشايند .  هاي درخشان دريچهبتوانند  

  ـ فاعلي   ب) نسبي ـ مبهم ـ تعجبي ـ مطلق  ـ بياني ـ لياقت بياني ـ مبهم ـ پرسشي )الف

  لياقت –ـ تعجبي ـ سنجشي  د) بياني ـ تعجبي  مفعولي –ـ نسبي ج) لياقت ـ اشاره ـ پرسشي 

  ؟ نيستاي درعبارت زير  چه نوع وابسته -27

 وزير تنها را نه ة نوجوان ،  ويشاهزاد. كردمقام  همراهي مي را  ميرزا عيسي قائم، فرزند دوم شاه ، در اين سفر، شاهزاده«  

 .» دانست خود مي معنوي پدر و مرشد بلكه خردمند،

  د) صفت اشاره  ج) صفت شمارشي اصلي  شاخص   ب)  صفت نسبي       )الف

  از نظر گذر زمان يكسان است به جز گزينة . . . . . . .  هاي هر گزينهوضعيت واژه -28

  ب) سوگند ، كثيف ، دستور ، شوخ  خواليگر ،  فتراك ، ژنده ، هژبر )الف

      د) سنگ ، گل ، شادي ، آب              ج) سپر ، يخچال  ،  سوفار ، ركاب   

  براي كامل كردن دو بيت زير كدام واژه ها بايد جايگزين جاهاي خالي شوند ؟ -29

  گويند ............ است كار عشقبازي        عشق اما كي......... از شنبه و آدينه دارد  بي تو مي« 

  » مرا اوج عزتّ در ..........توست                               به چشمان من ........خاك توست   

  هاخاموش  ، زبان ، ايمان ، لاله ب)  بيمار ،  تبي ،  اخلاص ، آسمان   )الف

  د) تعطيل  ،  خبر،  افلاك ،  كيميا  ها          ج) بيكار  ،  سخن   ، آفاق ، سرمه

  دربيت زير كدام آرايه وجود ندارد ؟   -30

  »   ات فرات در جوش و خروش اي كعبه به داغ ماتمت نيلي پوش        وز تشنگي«  

  د) متناقض نما  كنايه  ج)  ب) حسن تعليل              تشخيص  )الف

  هاي درست بيت زير در كدام گزينه آمده است ؟   آرايه -31

 »                  پناه ساية آزادگي است بر سر سرو        كه جور اره نبيند به جرم بي ثمري « 

  ب) تشخيص ، ايهام ، پارادوكس    كنايه ، حسن تعليل  ، جناس )الف

  د) مجاز ،كنايه ، متناقض نما      ج) استعاره ، تضاد ، ايهام   
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  است ؟   نادرستمفهوم  كدام گزينه  -32

  از شيشه نبوديم كه با سنگ بميريم   : ( استوار و  مقاوم بودن  ) )الف

  ب) بزن زخم اين مرهم عاشق است   : (بلا كشي شرط عاشقي    )

  ج) بپوييد كاين مهتر آهرمن است  : (دعوت به قيام  )

  گشت : (به  فكر آخرت بودن  )  ميان شام رستاخيز مي د)

  شود ؟  ديده ميمفهوم بيت زيردر  كدام گزينه   -33

  »  بيامد به دشت و نفس كرد راست       پس آن گه باستاد همرزم خواست  «  

  نبرد                ز رومي و توري و آزادمرد به گيتي  مرا نيست كس هم )الف

  ب) در صف مردان مرد كيست تو را هم نبرد       پاي منه در ركاب دست مزن در كمند

  هم نبرد                      سرش زآسمان اندر آيد به گردكسي را كه رستم بود  ج)

  د) بيامد كه جويد ز ايران نبرد                            سر هم نبرد  اندر آرد به گرد

  شود ؟    مفهوم مقابل بيت زير در كدام گزينه ديده مي -34

  »  نهان گشت كردار فرزانگان       پراگنده شد نام ديوانگان  «    

  مفرّح ساختن فرزانگان راست      چوشد پرداخته ديوانگان راست )الف

  ب) نصيحت از خرد جستم خرد گفت    كه بر ديوانگان فرمان من نيست    

  ج) همه رخ به دانش برافروختند       ز فرزانگان دانش آموختند

  د) واژگونه كرده عالم پوستين        رادمردان بندگان را گشته رام

  دقيقه10  2خارجي  زبان

� Choose the best choice. 

35- Minerals and vitamins are necessary for everyone to have a healthy... 

a) exercise b) economy c) diet d) risks 

36- Every society is proud of its art and culture. Therefore, we have to . 

. . . . . .  them. 

a) appreciate b) produce c) collect d) weave 

37- Choose the suitable statement for the picture below. 

a)Carpet weaving is practiced in Asia . 

b) Art is the only way to show the culture of a nation. 

c) Handicraft men are very rich. 

d) Making pottery is a money-making industry 

38- Choose the best item for the picture below. 

a) Etching  b) calligraphy  

c) Painting  d) Photography 

39- It takes a lot of my time. I ------------ a Spanish class since last 

week. 

a) attended b) attend c) was attending d) have attended 
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40- The nurse looked ------------ the patient very well. He feels well 

now so he wants to leave the hospital. 
a) for b) after c) like d) at 

 

� Read the passage then choose the best choice.  

A Persian carpet also known as Iranian carpet is a heavy 

rug, made for a wide variety of symbolic purposes, for 

home use, local sale, and export to other countries. 

Carpet weaving is an essential part of Persian culture and 

Iranian art. Within the group of local rugs produced by the countries of 

the so-called "Oriental Belt", the Persian carpet stands out by the 

variety and neatness of its designs. 

Persian carpets and rugs of different types were woven in village and 

town workshops. Persian carpets reflect the history of Iran and its 

various peoples. The carpets woven in the Safavid era of Isfahan during 

the sixteenth century are famous for their neat colors and artistical 

design, and are kept in museums and private collections all over the 

world today. Their patterns and designs have set an artistic tradition of 

the entire period of the Persian Empire.  

Carpets woven in towns and regional centers like Tabriz, Kerman, 

Mashhad, Kashan, Isfahan, Nain and Qom are characterized by their 

specific weaving techniques and use of high-quality materials, colours 

and patterns               

41- The word « . . . . . . . » is closest in meaning to the word « . . . . . . . ». 

a) variety – diversity b) famous – neat   

c) technique – collection d) specific – private 

42- According to the passage, which of the following statements is right? 

a) We can get some information on Iranian carpets.  

b) The history of Iran is shown for the reader in the passage.  

c) Iranians used especial technical instruments to weave carpets.  

d) Isfahan carpets are much better than carpets made in other Iranian cities. 

43- The word «its » in the last line of paragraph 1 refers to the word «……» 

a) neatness  b) Oriental belt  

c) variety  d) carpet 

44- The best topic for the above paragraph is . . . . . . .  

a) Persian Culture  b) Iranian Arts  

c) Persian Carpets  d)Persian Handicrafts 
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  دقيقه10  زمين شناسي 

    است؟ نادرست ريچند مورد از جملات ز -45

  .شود يمحسوب م  يعنصر سم يو گاه يدر بدن به عنوان عنصر اساس يگاه يجزئ عناصر-1

  شود. يبدن م ازيمورد ن ميسلن نيحبوبات سبب تام ييدوخته غداناز ا استفاده-2

  .شوديم افتي اديو بدن موجودات زنده به مقدار ز نيدر پوسته زم يجزئ عناصر-3

  .آلپ  است يكوهها قايگرد وغبار آفر يمنشاء طوفان ها-4

   4د)  1ج)   3ب)   2 )الف

ــاخت نآ ي رهيذخ يبرا -46 ــلاب ،جلوگ روگاه،يب ، س ــازه ها بيبه ترت دامنه اي زشياز ر يريانتقال فاض لازم  ييچه س

 است؟

  ونيسد ، مغار ، تونل ، گابد)   ونيسد ،تونل ،مغار  ،گابج)   ونيتونل ، مغار،سد  ،گابب)   وني،تونل ،گابمغار ،سد  )الف

 اساس جاده باشد ؟ ريز ياجزا تواندينم ريز يها نهياز گز كيكدام -47

  ماسه و خرده سنگد)   رس و ماسهج)   خرده سنگ و شنب)     شن و ماسه )الف

  منشا كدام عناصر است؟ بي،معادن سرب به ترت يديسولف يها يكان  اه،يس يكايم -48

  كيارسن – وهيج - فلوئور ب)   ميكادم  -كيارسن  -وهيج )الف

  ميكادم -يرو -فلوئورد)     وريفلو – يرو -ديج) 

  كدام گزينه باشد تا جدول زير تكميل گردد؟ D,C,B,Aبه ترتيب از راست به چپ  ريبا توجه به جدول ز -49

  ديقد،  يشدن پوست،كوتاه يسرب،شاخب)   فلوئور ،ي،كم خون يتايا يتاي، ا كيارسن )الف

  وهيج ،يخون س،كميكوسيك،سليارسند)   فلوئور ه،ي،سرطان ر يتايا يتاي،ا ميكادمج) 

  

  

  

  چقدر است؟ بيدر دامنه كوه ها ، دره ها و نقاط پربارش به ترت ييستايعمق سطح ا -50

   اديز - اديكم ـ ز د)   اديـ كم ـ ز اديز ج)  ـ كم ـ كم اديزب)    ـ كم اديكم ـ ز )الف

  گيرد؟هاي زير فرار آب از مخزن سد صورت نميدر كدام يك از گزينه -51

  ها به سمت پايين دست رود باشد.جهت شيب لايه ب)  پي سنگ سد كارستي باشد. )الف

  پي سنگ سد كوارتزيت باشد.د)   سد روي محور تاقديس احداث شود.ج) 

 خواهد بود؟ شتري،احتمال لغزش در كدام  خاك  ب  يبارندگ كيپس از  -52

  شن%40ماسه، %20رس ، %40ب)   رس%55شن ، %20ماسه ، %25 )الف

  شن %30ماسه،  %35رس، %35د)     رس%45شن ،  %30ماسه، % 25ج) 

  خواهد بود؟ نهيمحلول در آب كدام گز وني–نوع آبخوان -نوع تخلخل ريز ريدر تصو -53

    ميكلس-آزاد-هياولب)   ميزيمن-تحت فشار-هياول )الف

  ميزمني–آزاد -هيثانود)   ميكلس-تحت فشار-هيثانوج) 

  

 عنصر سمي 

A    روي   كادميم 

D 

 ديابت    بيماري  

B C  خشكي استخوان
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اب بر داشت  شود  يدرصـد طور  40متر و تخلخل  10مربع و ضـخامت   لومتريك 2آبدار با مسـاحت   هيلا كياگر از -54

آبخوان  نيبرداشت آب از ا يدب ،رسد  يخود م هيدرصد اول 75شـده  در آن به   رهيسـاعت  مقدار آب ذخ 20از  پس  كه

   ؟است  هيچند متر مكعب بر ثان

  036/0 د)  8/27ج)              0278/0ب)   36 )الف

  دقيقه 25    2رياضي 

اگر فاصله نقطه  -55 ,A  mxاز خط به معادله  21 y 3  باشد مقدار 2برابر  1

m   كدام است ؟  

 ب)  2 )الف د)   4ج)    2 4  

اگر بيشترين مقدار عبارت  -56 t t a 2  باشد  2برابر a كدام است ؟  

  -3د)   -1ج)   3ب)    1)الف

5عرض  يك مستطيل طلايي برابر -57  است طول آن كدام است ؟    1

5 ج)  2ب)   1 )الف 5د)    1 1

2

  

xمعادله  -58 x  2   چند ريشه دارد ؟1

  صفر د)   بي شمار  ج)   دو ب)   يك   )الف

در مثلث قائم الزاويه  -59 A A B C 90، AB 12  و ارتفاع 

AHاست . مقدار  6برابرCH است ؟   3چند برابر  

  6د)   5ج)   3ب)   2 )الف

دامنه تابع  -60
x x

y
x




2
3

1
 ؟  نيست شامل چند عدد صحيح  

  چهار  د)   سه  ج)   دو ب)   يك   )الف

yنمودار تابع  -61
x



1

2
 گذرد ؟  از چه ناحيه اي نمي

   چهارم   د)  سوم  ج)   دوم ب)   اول  )الف

اگر  -62 f x x 2  و 1 g x x a   و  f g x x   1 3
2

2
  كدام است ؟   a2 باشد ، مقدار

  -2د)   2ج)   3ب)   -1 )الف

اگر -63      , , , , ,g a b   12 2 1 3 و  2      , , , , ,f  1 61 52 8 و 3  ,

f

g
 3 aحاصل  4 bكدام است؟  

  2د)   صفرج)   3ب)    -1)الف

cosحاصل  -64 sin
 2 5 7

4 6
 كدام است ؟

 )الف
1

2
ب)    

1
2

  1د)   1ج)   

cosyنمودار تابع  -65 x ؟   نيست بر نمودار كدام تابع منطبق  

siny )الف x
⎛ ⎞ ⎜ ⎟

⎝ ⎠

5

2

ب)       cosy x     

sinyج)  x
⎛ ⎞  ⎜ ⎟

⎝ ⎠

3

2

د)      s iny x   
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نمودار تابع -66
x

y
 2

2 1
xبراي   0  كدام صورت است ؟ به 

  ب)      )الف

  

  

  د)     ) ج

  

  

  دقيقه 17  2زيست شناسي 

 چند مورد از موارد زير در اندام پوست مشاهده مي شوند؟ -67

  »گيرنده درد -ياخته هاي رنگدانه دار  -چندين لايه ياخته پوششي  -بيگانه خوارهاي دندريتي« 

  4د)   3ج)    2ب)  1 )الف

  است؟ نادرست، HIVكدام گزينه در  مورد ويروس  -68

  از طريق مايعات بدن و خالكوبي، منتقل مي شود.ب)   ، بيمار نباشد.ممكن است فرد آلوده  )الف

  را مختل مي كند. Tو Bعملكرد لنفوسيت هاي د)   ، حمله مي كند.Tبه انواع لنفوسيت هاي ج) 

  چند مورد از موارد زيرمي تواند نحوه عملكرد پادتن ها را، در نابودي ياخته از طريق خروج محتويات سلولي، نشان -69

  دهد.

  »رسوب دادن آنتي ژن هاي محلول -فعال كردن پروتئين هاي مكمل -بهم چسباندن ميكروب ها  -خنثي سازي « 

  4د)   3ج)   2ب)   1 )الف

 كدام گزينه، جمله زير را به درستي تكميل مي كند. -70

  ». .. . . . .  در هسته يك سلول انسان در حالت طبيعي هميشه، « 

  است. DNAتعداد كروماتيدها، برابر تعداد مولكول ب)   كروموزوم ها ديپلوئيد هستند. )الف

  هر كروماتيد يك سانترومر دارد.د)   تعداد كروموزوم برابر تعداد كروماتيد است.ج) 

 است ؟ نادرستدر رابطه با  چرخه ياخته اي، كدام گزينه  -71

  مي شوند، به طور موقت و دائمي تقسيم نمي شوند. 0Gياخته هايي كه وارد مرحله  )الف

  دو برابر شدن دناي هسته، در مرحله سنتز انجام مي شود.ب) 

  .چرخه متفاوت استدر ياخته هاي مختلف مدت مراحل ج) 

  نسبت به تقسيم ميان ياخته ديرتر اتفاق مي افتد. DNAهمانندسازي د) 

 » . . . . . . . در تقسيم ميتوز، «    تكميل مي كنند. نادرستيرا به مقابل چند عبارت جمله  -72

  *تشكيل رشته هاي دوك ، در پروفاز مشاهده مي شود.

  كروموزوم ها شروع به باز شدن مي كنند. ، *در آنافاز با كوتاه شدن رشته هاي دوك

  *كمربند انقباضي متصل به غشا سلول مشاهده مي شود.

  * تجزيه  پوشش هسته، در پرومتافاز مشاهده مي شود. 

  4د)   3ج)   2ب)   1 )الف
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 . . . . . . . در ياخته هاي گياهي، هنگام تقسيم سيتوپلاسم،  -73

  .آندوپلاسمي، صفحه ياخته اي تشكيل مي شوداز هم پيوستن  ريز كيسه هاي شبكه  )الف

  .ساختار لان و  پلاسمودسم در هنگام تشكيل ديواره جديد پايه گذاري مي شوندب) 

  .شود مي گذاري پايه جديد ديواره تشكيل ساختارديواره ثانويه در هنگامج) 

  .ريز كيسه ها، داراي  پيش ساز هاي غشا و ديواره ياخته اي هستندد) 

 . . . . . . . .  مورد مرگ سلول، مي توان گفت:در  -74

  .قطعا باعث ايجاد بافت مردگي مي شوند اشعه فرابنفش، )الف

  .مرگ برنامه ريزي شده،  با رسيدن علايمي به ياخته شروع مي شودب) 

  .در بريدگي يا سوختگي ها، ياخته ها در اثر مرگ برنامه ريزي شده از بين مي روندج) 

  .هاي مياني انگشتان در دوران جنيني  در اثر بافت مردگي استحذف پرده د) 

 كدام گزينه در مورد فرد مبتلا به نشانگان داون به درستي بيان شده است . -75

  كروموزوم دارند. 47در تمام ياخته هاي خود  )الف

  است. 21كروموزوم  3يكي از گامت هاي ايجاد كننده فرد، داراي ب) 

  ايجاد آن نقش دارد.خطاي ميتوزي در ج) 

  از طريق كاريوتيپ قابل تشخيص است.د) 

تجزيه پروتئين اتصالي در  -كاهش تعداد كروموزوم   مشاهده كرد؟ 2را، مي توان در ميوز مقابل كدام يك از موارد  -76

  دوك كوتاه شدن رشته هاي -كاهش تعداد كروماتيد-ناحيه سانترومر

  4د)   3ج)   2ب)   1 )الف

  مي باشند. . . . . . . . . به وجود مي آيد و اين ياخته ها. . . . . . .  در لوله هاي اسپرم ساز ، ياخته هاي 2از ميوز  -77

  هاپلوييدي و تك كروماتيدي -اسپرماتوسيت ثانويه ب)  هاپلوييدي و تك كروماتيدي –اسپرماتيد  )الف

  هاپلوييدي و دو كروماتيدي -اسپرماتوسيت ثانويهد)   هاپلوييدي و دو كروماتيدي -اسپرماتيدج) 

يكي از اندام هاي ضـميمه دستگاه توليد مثل مرد ، با علامت سوال در شكل زير مشخص شده است. كدام عبارت در   -78

  مورد  اين اندام درست است؟

                     .راه وارد مي كندت قليايي و روان كننده اي به ميزترشحا )الف

  .ترشحات قليايي و شيري رنگ توليد مي كنددر پشت مثانه ، ب) 

  به خنثي كردن مواد اسيدي در مسير عبور اسپرم كمك مي كند.ج) 

  ترشحات خود را به لوله هاي اسپرم بر وارد مي كندد) 

  » . . . . . . . ،  . . . . . . .  . هورمون محرك غدد بيضه،«   را به درستي كامل مي كند؟مقابل چند مورد، عبارت  -79

 *LH  .با تحريك ياخته هاي سرتولي باعث ترشح تستوسترون مي شود  

 *LH    .با تحريك ياخته هاي بينابيني باعث تسهيل تمايز اسپرم مي شود  

*FSH    .با تحريك ياخته هاي سرتولي باعث تسهيل تمايز اسپرم مي شود  

*FSH    .با تحريك ياخته هاي بينابيني باعث ترشح تستوسترون مي شود  

  صفرد)   3ج)   2ب)   1 )الف
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  با توجه به مراحل توليد گامت در يك زن جوان، كدام گزينه ، عبارت زير را به درستي كامل مي كند؟ -80

 ». . . . . . . .  قرار دارد، قطعا  1هر سلولي كه در مرحله ي پروفاز ميوز « 

  .ياخته هاي تغذيه كننده احاطه شده استتوسط ب)   .در ابتداي نيمه اول دوره جنسي به وجود آمده است )الف

  .چرخه تخمداني را آغاز و ادامه مي دهدد)   .خود را تكميل مي كند 1تقسيم ميوز ج) 

  نشان مي دهد؟ نادرستيرا با توجه به نمودار زير به  2و  1كدام گزينه نقش هورمون هاي  -81

    رد مي شود.موجب رشد جسم ز 1موجب رشد فوليكول و هورمون  2هورمون  )الف

  مي شود. 2و  1افزايش كم استروژن موجب ممانعت از آزاد شدن هورمون هاي ب) 

  در اثر افزايش ترشح استروژن ،  عوامل اصلي تخمك گذاري هستند.   2و  1زياد شدن هورمون ج) 

  ، موجب  افزايش فعاليت ترشحي جسم زرد مي شود. 1هورمون د) 

  لقاحي مي شود؟كدام گزينه موجب تشكيل جدار  -82

  ادغام غشاي اسپرم با غشاي اووسيتب)   ورود سر اسپرم به اووسيت )الف

  تماس غشاي اسپرم و اووسيتد)   ناپديد شدن پوشش هسته اسپرمج) 

  چند مورد از عبارات زير در رابطه با ياخته هاي لايه بيروني بلاستوسيست درست است؟ -83

  حم را ترشح مي كنند.* آنزيم هاي هضم كننده ياخته هاي جدار ر

  * ترشح كننده هورموني براي حفظ جسم زرد مي شوند.

  * در تشكيل جفت دخالت مي كنند .

  *در تشكيل لايه هاي زاينده  جنيني دخالت دارند.

  4د)   3ج)   2ب)   1 )الف

  . . . . . . . . هر سرخرگ بند ناف،  -84

  .مغذي و اكسيژن را از جفت به جنين مي بردمواد ب)   .خون كم اكسيژن جنين را به جفت مي برد )الف

  جنين به سمت جفت مي بردرا از سلولهايخون پر اكسيژند)   .مواد دفعي را از جفت به جنين منتقل مي كندج) 

  . . . . . . . . زنبور عسل ماده، زنبور عسل نر . . . . . . .  -85

  .كروموزوم هاي همتا در ياخته هايش استفاقد -برخلاف ب)  .مي تواند با تقسيم ميوز گامت توليد مي كند -همانند )الف

   .آوردميبدستملكهبورها را از زنكروموزومازنيمي-برخلاف د)  .از تقسيم تخمك بدون لقاح حاصل مي شود -همانندج) 

  در كدام جانور بهترين شرايط ايمني و تغذيه براي جنين  فراهم است؟ -86

  كانگورود)   گربهج)   پلاتي پوسب)   لاك پشت )الف

  دقيقه 20  2فيزيك 

دهد. اگر را نشان مي Bو  Aشكل مقابل نمودار جريان الكتريكي بر حسب اختلاف پتانسيل دو سر سيم رساناي فلزي  -87

  است؟ Bچند برابر سطح مقطع رساناي  Aطول و جنس دو سيم با هم برابر باشد، سطح مقطع رساناي 

  

1 )الف

4

1ب)   

2

    

2ج) 
4د)   

  

  

I(A) 

4 

1 

V(v) 

A 

B 
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V6= 

1=r 

6

6

4 4 4

k 

 

A

  هاي زير صحيح است؟چه تعداد از عبارت -88

  شود.  * با كاهش دما، مقاومت ويژه قلع در دماي خاصي ناگهان صفر مي  

  يابد.خودرو، مقاومت دروني آن تا حدود يك اهم كاهش مي* با فرسوده شدن باتري   

  يابد.)، مقاومت آن همواره افزايش ميLED* با افزايش ولتاژ ديود نورگسيل(  

  * مقاومت ويژه يك ماده فقط به ساختار اتمي آن بستگي دارد.  

 يابد.* مقاومت ويژه ژرمانيم با افزايش دما، كاهش مي  

  2د)   1ج)   3ب)   5 )الف

  شود. هنگامي كه كليد باز است، در يك آزمايش، مداري مطابق شكل بسته مي -89

  دهد و زماني كه كليد بسته است، ولت سنج عددولت را نشان مي 10سنج عدد ولت

  دهد. مقاومت دروني اين باتري چند اهم است؟ولت را نشان مي 8

  1ب)   5/0 )الف

  2 د)  5/1ج) 

  

دقيقه  120وات اضافي به مدت  100باشد، هر خانه يك لامپ واحد مسكوني مي 2500000در يك شهر كه داراي  -90
تومان باشد، در طول يك ماه هزينه برق  50در شـب روشـن كرده اسـت. اگر بها برق مصرفي از قرار هر كيلووات ساعت    

  شود؟مصرفي اضافه چقدر مي

  ميليون تومان   80د)   ميليون تومان 750ج)   ميليون تومان 150ب)   ميليون تومان 25الف) 

  چند وات است؟ 5رو، توان مصرفي در مقاومت در مدار شكل روبه -91

  

    5الف) 

    10ب) 

    20ج) 

  50د) 

  بسته شود،  kدر مدار شكل مقابل، وقتي كليد  -92

  دهد؟آمپرسنج چه عددي را نشان مي

  A1الف) 

  A5/0ب) 

  A3/0ج) 

  A2/0د) 

  اگر در مدار الكتريكي شكل مقابل كليد بسته شود،   -93

  به ترتيب از راست به چپ كدام است؟ Cو  A ،Bهاي عبارت

  عدد ولت سنج  عدد آمپرسنج  نيروي محركه مولد

A  B  C  

  ب) افزايش، كاهش، ثابت  ثابت، كاهش، ثابت الف)

  د) ثابت، افزايش، ثابت  ج) ثابت، افزايش، كاهش

 

A

 

V

5=R 

V12=
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mو به جرم ناچيز، با سـرعت افقي   -c 10اي با بار ذره -94

s

 5
4 مطابق شكل وارد يك ميدان مغناطيسي يكنواخت  10

شــود. اگر بخواهيم به كمك يك ميدان الكتريكي از انحراف اين ذره جلوگيري كنيم، گاوس مي 100ســو، به بزرگي درون

Nاندازه ميدان الكتريكي چند 

C
Nو درچه جهتي بايد باشد؟ ( 

g
Kg

10(  

 )الف 2
4 ب)   ، به طرف پايين10 3

4   ، به طرف بالا10

ج)  2
4 د)   ، به طرف بالا10 3

4   ، به طرف پايين10

  صحيح رسم شده است؟ ،هاي زير، نيروي الكترومغناطيسي وارد بر سيم حامل جرياندر كدام يك از شكل -95

  

  

  

  )4) و (2د) (  )3) و (2ج) (  )4) و (1(ب)   )3) و (1الف) (

تواند حول محور اي مطابق شــكل روبرو، روي يك ميز قرار دارد. يك عقربه مغناطيســي آزادانه ميرباي ميلهيك آهن -96

  جابجا شود،  Bتا  Aقائم بچرخد. اگر عقربه روي مسير نشان داده شده، از 

 كند؟عقربه چند درجه دوران ميدر اين مسير، 

  360ب)   180 )الف

  720د)   540ج) 

اي يكسان قرار دارد، جهت ميدان مغناطيسي در اين نقطه براي شكل رباي ميلهوسط دو آهن Aدر شـكل مقابل، نقطه   -97

  (الف) . . . . . . و براي شكل (ب) . . . . . است.

  الف) به طرف راست، صفر

  ب) به طرف چپ، به طرف بالا

  ج) به طرف راست، به طرف پايين

  د) به طرف چپ، صفر

ــت. اگر اندازه 45/0+ درون ميدان مغناطيســي زمين به بزرگي C4اي با بار ذره -98 ــينهگاوس در حركت اس ي ي بيش

و جهت اين نيرو رو به بالا باشد، تندي ذره چند N1/0شـود،  نيرو كه از طرف ميدان مغناطيسـي بر اين ذره باردار وارد مي 

m

s

  باشد؟و در چه جهتي مي 

/ )الف  9
0 5 /ب)   ، شرق 10  6

0 05     ، شرق 10

/ج)   9
0 5 /د)   ، غرب10  6

0 05   ، غرب10

  دقيقه13  2شيمي 

  مول از آمونياك مايع هستند. اگر دماي دو ظرف برابر باشد: 2/0شامل  )2(مول و ظرف  1/0شامل  )1(ظرف  -99

  .) ميانگين تندي بيشتري دارند2(ظرف  ها درهذر )الف

  .) بيشتر است1( هاي موجود در ظرفهانرژي گرمايي ذرب) 

  .) بيشتر است2( هاي موجود در ظرفهمجموع انرژي جنبشي ذرج) 

  شود.منتقل مي) 2(ظرف ) به 1(ظرف اگر دو ظرف را به هم متصل كنيم، گرما از د) 

S N S N 

S N N S 

A 

A 

 (الف)

 (ب)

I 

N S 

I 

S N N S 
S N 

I 

I 
)1()2()3(  )4(  

N   S 

S       N 

A 

B 

B 

q v 

 بالا

شرق

پايين

غرب
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  كدام گزينه درست است؟   -100

  رود.مي كار به آن توصيف براي و است ماده نمونه يك هايويژگي از گرما )الف

  دارد.در مقايسه بين دو سامانه، هر كدام انرژي گرمايي بالاتري داشته باشد دماي بالاتري نيز ب) 

(�)���گرماي مورد نياز براي انجام واكنش ج)  →
�

�
��(�) +

�

�
�آنتالپي پيوند ، (�)��� −   است. ��

�يابد، اگر در يك فرايند با دادوستد انرژي بين سامانه و محيط، دماي سامانه كاهش د)  <   بوده و فرايند گرماده است. 0

  هاي زير درست هستند؟چند مورد از جمله -101

 مايع، جامد يا حالت به شونده منفجر مادة كمي مقدار از آن در است كه سـريعي  بسـيار  شـيميايي  انفجار، واكنش 

  شود.مي توليد داغ گازهاي از زيادي حجم

 كردن پخش و پاشيدن شود.مي آن سوختن سبب شعله، روي بر آهن گرد  

 سوزدمي اكسيژن از پر ارلن يك در شده و سرخ داغ آهن الياف.  

 شيميايي هايدارد و سرعت واكنش وجود فرنگيتوت و تمشك در است كه اسيد ها، بنزوئيكيكي از نگهدارنده 

  دهد.مي كاهش را شودمي غذايي مادة فساد به منجر كه

   4د)  3ج)   2ب)   1 )الف

  با توجه به اطلاعات زير: -102

����	روغن	زيتون(℃��)
�����	�


⎯⎯⎯� روغن	زيتون(℃��) 	���	�            

����	آب(℃��)
	�
��	�


⎯⎯⎯� آب(℃��) 	���	� 

  گرماي ويژه روغن زيتون بيشتر از گرماي ويژه آبّ است. )الف

.�836برابر با  ظرفيت گرمايي آبب)    است. ��℃

  گرم روغن زيتون است. 1گرم آب كمتر از  1گرماي لازم براي افزايش دماي ج) 

  است. ��℃���.�1/31بر روغن زيتون براگرماي ويژه د) 

  با توجه به شكل كدام گزينه درست است؟ -103

ــمگيري ثـابـت، تفاوت   دمـاي  در )الف  مواد گرمايي انرژي ميان چش

  دارد. وجود وردهفرآ و دهندهواكنش

ــدهگرماي مقدارب)  ــي آزاد ش  انرژيگرمايي(مجموعانرژيتفاوت ازناش

  فراورده است. و دهندهواكنش مواد ها) درذرهجنبشي

  است. kJ184برابر  شده گيريرسد، گرماي اندازهمي ℃25به  واكنش انجام از پس سامانه دماي كه هنگاميج) 

  شود.نمي ايجاد آنها به وابستهپتانسيلانرژي درآشكاري تفاوت به يكديگر،هااتم اتصالشيوه در تغيير وشيمياييواكنش يك انجام باد) 

(��)�����در مورد واكنش  -104 → ����(�)+   چند مورد از مطالب زير درست است؟ (�)��

 شود.مي تجزيه كندي به اتاق دماي در پراكسيد هيدروژن محلول  

 يابد.واكنش گرماده است و با افزايش دما سرعت واكنش كاهش مي  

 دهد.افزايش مياندكي  را واكنش سرعت يديد، پتاسيم محلول از قطره دو افزودن  

 تر است.ها پايينها از سطح انرژي فراوردهدهندهواكنش گرماده است و سطح انرژي واكنش  

  4د)   3ج)   2ب)    1)الف

  كدام گزينه درست است؟ -105

ت ظرفي ،باشــدبيشــتر  Aتغيير دماي  وگرما دهيم  برابرمقدار كه دما و مقدار يكســاني دارند،  Bو  Aبه دو ماده اگر  )الف
�گرمايي  >   است. �

ــنجب)  ــار ثابت  گرماس  انجام محلول حالت در كه هاييواكنش و فرايندهاي انحلال ΔH تعيين برايليواني در حجم و فش

  .است مناسب ،دشونمي

نوع  ها،دهندهواكنش مقدار و نوع به ثابت، فشار و دما در واكنش اسـت و  بنيادي هر و كاربردي هايويژگي از يكي گرماج) 
  دارد. بستگي آنها فيزيكي حالت و هافراورده

ــيله به گياهان تجزيه متان ازد)  ــود. اين گاز را ميمي توليد آب زير هوازي دربي هايباكتري وس  توان مطابق معادله ش

(گرافيت,�)� + 2��(�) → ��
  در آزمايشگاه نيز تهيه كرد.(�)
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 درست است؟با توجه به نمودار زير، كدام مطلب  -106

    است.kj91برابر ����به  ��واكنش تبديل  �∆ )الف

    است. -kJ92از گاز نيتروژن برابر  (�)���گرماي واكنش توليد يك مول ب) 

(�)����گرماي آزاد شده از واكنش ج)  +��(�) →     است.kJ183بيشتر از (�)���2

  شود.كيلوژول گرما آزاد مي 161نيتروژن براي توليد آمونياك گرم گاز  49از واكنش د) 

) g 14 mol N=1(  

 ℃��گرم اتن سوزانده و گرماي آزاد شده براي گرم كردن آب استفاده شود، دماي چند كيلوگرم آب از  14اگر  -107

�) است.   ��℃.���.
	/�ظرفيت گرمايي ويژه آب  يابد؟افزايش مي ℃��تا  = �,
 = �	,� = �� ∶ �.�����)  


���
(�)+ ���

(�) → 	
��
(�)+ 	���(�)														∆� = −����	�
 

                              8/16د)   6/12 ج)  4/8ب)                           2/4 )الف

ها به ترتيب سوختن جرم يكساني از اين دگرشكلاست. اگر گرماي  ��,	��داراي دو دگرشكل  Xعنصـر فرضـي    -108

  كيلوژول باشد: -296و  -280

      .است ��پايدارتر از  �� )الف

  ��سطح انرژي ب) 

  .است ��كمتر از 

 �� براي تبديل ج)

 ��به 

    است.به گرما نياز 

  .متفاوت استبا يكديگر ها هاي ناشي از سوختن اين دگرشكلفراوردهد) 

  زير، چند مورد از مطالب زير درست است؟ آلي هايتركيب ساختار به توجه با -109

  

                  )1(   )2(  

  فرمول مولكولي هر دو
  است. �����

 .خواص فيزيكي يكسان اما خواص شيميايي متفاوت دارند  

 .محتواي انرژي آنها متفاوت است  

 .اين دو تركيب همپار يا ايزومر هستند  

  داراي گروه عاملي هيدروكسيل است.2(تركيب (  

   4د)   3ج)  2ب)   1 )الف

  كيلوژول گرما لازم 431و  243، 436هاي گازي به ترتيب به اتم 	�
�و ��
و  ��اگر براي تبديل گازهاي  -110

�� واكنش گازي  ∆Hباشد،   + 
�� → 	�
  برابر چند كيلوژول است؟�

   -3/866 د)                            -188ج)                   -183ب)   -4/182 )الف
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